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COMMISSION GATINEAU, VILLE EN SANTÉ 

 
 
PROCÈS-VERBAL 
Le jeudi 26 janvier 2012, à 9 h 
Salle des Comités, Maison du citoyen 

 
PRÉSENCES : Madame Mireille Apollon, présidente et conseillère municipale 

 Madame Nicole Champagne, conseillère municipale 

 Madame Agathe Lalande, chef de la Division Qualité de vie et développement communautaire 

Monsieur Paul Nicole, Agent de développement – Politique développement social - Division Qualité 

de vie et développement communautaire 

 Madame Anick Fortin, agente à la Commission Gatineau, Ville en santé 

 Monsieur Roger Archambault, directeur, Service LSDC 

 Madame Priscillia Levac, secrétaire 

 Madame Kathleen Barrette, STO 

Madame Pauline Fortin, Direction de la santé publique 

Monsieur Marcel Lalonde, Commissions scolaires de Gatineau 

Monsieur Karl Lavoie, Chambre de commerce 

Monsieur Pierre Legros, CRÉO – personne-ressource 

Madame Nathalie Lepage, Centraide Outaouais 

Monsieur Martin Robitaille, UQO 

 

ABSENCES :  Madame Denise Laferrière, conseillère municipale 

Monsieur Luc Angers, conseiller municipal 

Madame Renée Amyot, CSSS de Gatineau 

Madame Monique Beaudoin, TROCAO 

Monsieur Guy Berthelotte, Service de police 

Monsieur François Grenier, Québec en forme 

Madame Johanne Lauzon, CSSS de Papineau 

Monsieur Daniel Leduc, Cégep de l’Outaouais 

Madame Mychelle Vaive, OMH 

 

 

 

1.  MOT DE BIENVENUE DE LA PRÉSIDENTE 

 

La rencontre débute à 9 h 09. 

 

Madame Mireille Apollon souhaite la bienvenue à tous. 

 

Cette dernière annonce également que madame Guylaine Beaulieu quitte son poste à Centraide Outaouais et que 

madame Nathalie Lepage assumera l’intérim. 
 

2.  ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

Madame Nicole Champagne arrive à 9 h 15. 

 

Madame Anick Fortin mentionne d’ajouter au varia la présentation de la Commission jeunesse à 9 h 30. 

 

Madame Kathleen Barrette mentionne qu’il a une erreur dans l’ordre du jour au point 4.3, soit de modifier SAQ 

pour SAAQ. 

 

3.  ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU 10 NOVEMBRE 2011 

 

Monsieur Pierre Legros nous indique que le point 5.2 a besoin d’être reformulé afin de clarifier ses propos. 

 

Monsieur Marcel Lalonde propose l’adoption du procès-verbal du 10 novembre 2011 et il est appuyé par 

madame Nicole Champagne. 

 

Il est demandé d’aborder le point Varia tout de suite, afin que madame Camélia Cazelais puisse quitter après la 

présentation. 
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10. VARIA 

 

Présentation de la Commission jeunesse 

 

Madame Camilla Cazelais, membre de la Commission jeunesse, nous présente le projet Force Avenir. 

Cette dernière nous informe que ce programme fait la promotion et récompense l’engagement étudiant, à 

travers le Québec. Elle nous indique et nous sensibilise au fait que la Ville de Gatineau ne se retrouve pas 

parmi les villes où a lieu ce programme. 

 

Madame Camilla Cazelais croit que l’accès à ce programme pour les jeunes d’ici est impératif considérant 

que nous sommes dans une des régions les plus touchées par le décrochage scolaire. Un programme de 

reconnaissance pour les jeunes est certainement un élément de forte motivation pour les jeunes en plus d’être 

une excellente source de motivation pour les autres. Pour développer le programme dans la région, certains 

critères doivent être remplis, tel qu’une mobilisation du milieu scolaire et corporatif ainsi qu’un montage 

financier totalisant 125 000 $ répartis entre plusieurs partenaires, dont le milieu scolaire. Au nom de la 

Commission jeunesse, elle sollicite l’appui de la Commission Gatineau, Ville en santé afin de collaborer à la 

mobilisation des instances concernées. 

 

4. SUIVIS AU PROCÈS-VERBAL DU 10 NOVEMBRE 2011 
 

 4.1  Transport 

  Dépôt du rapport final « Analyse préalable à l’élaboration du plan de transport et de mobilité  

  active » 

 

Madame Anick Fortin informe les membres que le rapport a été acheminé par courriel au Service de 

l’Urbanisme et du développement durable, tel que prévu. 

 

Madame Pauline Fortin fait son entrée à 9h38 

 

 4.2  Portrait de santé – Saines habitudes de vie 

 

Madame Anick Fortin nous informe que ce sujet sera rapporté dans une rencontre ultérieure. 

 

 4.3  SAAQ - Retour sur la rencontre traitant de la sécurité routière 

 

Madame Kathleen Barrette nous informe qu’à l’automne dernier, elle a rencontré monsieur Serge 

Provencher, coordonnateur en sécurité routière à la SAAQ. Un des objectifs du projet est de faire de la 

promotion sur la sécurité routière. Cette dernière invite les membres de la Commission intéressés au projet à 

contacter monsieur Provencher.  

 

Madame Kathleen Barrette nous indique qu’elle soumettra les coordonnés de monsieur Provencher à 

madame Anick Fortin, pour les membres intéressés. 

 

5.  PRÉSENTATION DE MONSIEUR PAUL-ANDRÉ ROY 

 Rapport de consultation en matière de transport pour les personnes vulnérables sur le territoire de la Ville 

de Gatineau 

 

La présentation est affichée à l’écran. 

 

Monsieur Paul-André Roy nous présente le contexte de la consultation, la méthodologie utilisée, le profil 

des organismes consultés ainsi que les résultats de la consultation. 

 

5.1 Échanges, discussions et recommandations du rapport de consultation en matière de transport pour 

les personnes vulnérables sur le territoire de la Ville de Gatineau 

 

Madame Kathleen Barrette nous informe que les résultats de rapport confirment ce qu’elle savait déjà. Elle 

spécifie qu’ils ont mis en place de nouveaux programmes à la STO afin d’outiller les intervenants et les 

usagers. Cependant, pour optimiser ces programmes, un volet « accompagnement » gagnerait à être 

développé.  Le rôle de la STO étant la prestation de service de transport en commun, l’accompagnement des 

personnes défavorisées ne fait pas vraiment partie de ses compétences. Un partenariat avec le milieu serait 

avantageux. Elle ajoute que mise à part, le manque de connaissance lié aux différents services ainsi que 

l’accompagnement, un autre enjeu majeur vient restreindre l’utilisation du transport en commun, chez cette 

clientèle, soit l’accessibilité financière.  
 

Les membres considèrent que ce rapport dresse un bon portrait sommaire des besoins de la clientèle 

vulnérable. 

 

Monsieur Martin Robitaille propose le dépôt du rapport au Service de l’urbanisme et du développement 

durable et il est appuyé par madame Nathalie Lepage. 

 

Monsieur Karl Lavoie quitte à 10h30. 
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PAUSE DE 10 H 30 À 10 H 35 

 

Monsieur Paul-André Roy quitte à 10h40. 

 

6. PRÉSENTATION DE MADAME AGATHE LALANDE 

Enjeux de la Commission Gatineau, Ville en santé – Comité sur la famille et Comité sur l’accessibilité 

universelle 

 

La présentation est affichée à l’écran. 

 

Madame Lalande présente les mandats, la composition des membres et les enjeux de la Commission Gatineau, 

Ville en santé, du Comité sur la famille et du Comité sur l’accessibilité universelle. Elle fait part également des 

actions et des recommandations prévues en 2012. 

 

Considérant l’ampleur des enjeux en 2012, madame Mireille Apollon propose aux membres d’ajouter quelques 

rencontres afin d’éviter d’avoir des ordres du jour trop chargé. Les membres proposent d’augmenter le temps 

des rencontres au lieu d’en ajouter. 

 

Madame Agathe Lalande nous annonce qu’elle participera au Colloque des villes santé francophones qui aura 

lieu en Suisse, en février. 

 

7. PRÉSENTATION DE MONSIEUR PAUL NICOLE 

État de situation de la Politique de développement social 

 

La présentation est affichée à l’écran. 

 

Monsieur Paul Nicole fait un résumé des démarches liées à l’embauche des ressources humaines pour le poste 

de responsable de développement social et les 4 agents de développement des communautés. Il informe les 

membres des fonctions de ces nouveaux postes et de l’échéancier de leur entrée en poste. En dernier lieu, il 

présente les énoncés de la Politique de développement social en lien avec le Plan de lutte contre la pauvreté. 

 

8. PRÉSENTATION DE MONSIEUR PIERRE LEGROS 

Plan de lutte contre la pauvreté 

 

La présentation est affichée à l’écran. 

 

Monsieur Pierre Legros, débute sa présentation avec les orientations du Plan d’action gouvernemental pour la 

solidarité et l’inclusion sociale 2010-2015. Il fait état du mandat et des responsabilités de la CRÉO, de la 

répartition des enveloppes budgétaires régionales ainsi que des démarches de la CRÉO. Il présente également le 

mandat et les démarches du comité régional de coordination de la lutte contre la pauvreté. 

 

En terminant, il résume les résultats de la consultation, qui a eu lieu le 20 janvier dernier, en présentant les 

problématiques régionales, les principes directeurs, les paramètres de distribution du budget par territoire, les 

objectifs du plan d’action régional ainsi que le processus d’approbation des projets. 

 

Monsieur Martin Robitaille quitte à 11h33. 

 

 8.1  Échanges et discussion liés à la mise en œuvre du Plan de lutte contre la pauvreté 2012. 

 

Madame Agathe Lalande mentionne que les délais sont extrêmement serrés pour le dépôt d’un plan d’action 

local à la CRÉO et plusieurs enjeux et préoccupations sont à évaluer. De plus, le manque de ressource 

humaine est également à considérer dans l’élaboration du Plan et de sa mise en œuvre. Une réflexion devra 

être amorcée dans ce sens auprès des membres de la Commission. 

 

Monsieur Marcel Lalonde rappelle la complexité de cette démarche. Il fait référence entre autres à 

l’importance d’arrimer les multiples concertations et projets en cours. 

 

8.2 Discussions et recommandation du Programme Force Avenir  

 

Suite aux discussions, dans un premier temps, Monsieur Marcel Lalonde s’engage à conscientiser les 

membres de la Table des directeurs des Commissions scolaires de l’Outaouais et de la Table Éducation 

Outaouais. 

 

Madame Kathleen Barrette quitte à 12h 

 

9. PAROLE AUX MEMBRES 

 

Aucun sujet n’a été amené.  
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12. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 

Madame Pauline Fortin propose la levée de l’assemblée et est appuyée par madame Nathalie Lepage. 

 

La réunion se termine à 12 h 30. 

 

Rédaction du procès-verbal Signature de la présidente de la Commission 

 

____________________________________ ____________________________________ 

Madame Priscillia Levac Madame Mireille Apollon 

Secrétaire aux comités et commissions Présidente 


